Los Radicales

Practica Guiada

Tomado de La Casa de los NUmeros edicion 2021

En esta oportunidad vamos a practicar con la solucién de operaciones matematicas
con radicales

I. Radicales semejantes
Son los radicales que presentan la siguiente caracteristica:

aVR +bVR =(a+b) VR

Ejemplos:

1. 239 + 439 = 619
2. 5Y20-3Y20+2320 => 5%20-3%20 +2320 = (5-3+2)320 =4320
3. V4+4Y8 -"%64=
V2z +3/23 - 26 =
a) Divide los indices entre los exponentes 4/2 =2, 6/3=2, 12/6=2 para
hacerlos homogéneos y encontrar la respuesta => =2 ++2-v2=+2
4. /27 + 33 - 24/75 = Encontrar los factores de v27 =v32 3 =33
Remplazar en la ecuacion => 3v3 + 3v3 -2V75 =
Encontrar los factores de (2V75) = 2V52 * 3 = 2% 5v/3 = 10v/3
Remplazar en la ecuacion => 3v3 + 3v3 - 10v/3 = 6vV3 -10V3 = 443

Il. Radicales con el mismo indice +a.vb=+vaxb

Cuando tiene que resolver un ejercicio donde los radicales tienen el mismo indice,
simplemente multiplique los radicandos y obtendra la respuesta.

1. V3.49=+/3x9 =27 =/32x3 =33 2. V/25. 9 =52 4/32 =5*3=15
3. 327 .3/3375 =3/33.4/15% = 3*15 = 45



I1l. Radicales con distinto indice

Aqui le presentamos algunas alternativas para hallar las respuestas en operaciones de
multiplicacion de radicales.

Ejemplos:

1.4/25. 39 . {27 = (V52) (3/3%) (V33) =

Mcm: a) Hallar el mcm entre los indices de los radicales (2,3,4) mcm = 12
2-3- 42 b) Dividir mcm/ cada indice (12/2 = 6), (12/3 = 4), (12/4 = 3)

1 3 2|2 c) Remplazar el indice en cada radical por 12 y multiplicar los

1 3 1|3 cada exponente por los valores encontraos 6,4,3 respectivamente
11 1 Asi tenemos: V25. V9 . Y27 = '3/(52)"6 x '3/(32)"4 x '3/(3%)"3 =

= "4/512 x '4/312 x '3/39 =5'4/3839

= 5'3/317 = 5.3'Y/35% = 15'4/35 = 15'3/243
Si '3/243 = 1.580521....
En formato decimal 15'3/243 =15x1.580521= 23.70782876

2. V25 .39
a) Hallar elmem (2, 3) =6
b) Remplazar el indice en cada termino por 6 y multiplicar cada
exponente por (3, 2) respectivamente
Entonces: V25 .39 = /52,32 = /56,34 = 5%/3% =
(5) (3°=7%) = (5)V3% = 539

3. V42.3/82 =
4\/12. 6\/§2 => /424 g2/6 = \/EZ ) ?Vf3 =2%2 =4



